

一周全球财经要闻： 2016年8月8日-2016年8月14日
(总第223期)

类别	新闻标题	对华经济影响
发达国家	美国7月份商品零售额环比持平	待观察
	美国6月职位空缺数上升	待观察
	欧元区二季度经济增长放缓	待观察
	欧元区6月工业产出喜忧参半	待观察
	日本上半年经常项目顺差创近10年新高	正面
新兴市场	中国7月出口降幅收窄，进口降幅扩大	待观察
	希拉里承诺将强硬对待与中国等国家的贸易争端	负面
	中国商务部就南非对进口冷轧钢产品发起保障措施调查发表谈话	待观察
国际组织	IMF指出人口外流抑制东欧经济发展	负面
	国际货币基金组织看好中国经济前景	正面
	一周人民币走势	

CEEM

1. 美国7月份商品零售额环比持平 待观察

美国商务部8月12日公布的数据显示，7月份美国商品零售额环比持平，说明显示美国消费者在连续3个月扩大消费开支后趋于谨慎。商务部将6月份商品零售额环比增幅从此前公布的0.6%上调至0.8%，4、5月份商品零售额环比增幅分别为1.2%和0.2%。

2. 美国6月职位空缺数上升 待观察

8月10日美国劳工部发布的数据显示，美国6月JOLTS (Job Openings and Labor Turnover Survey) 的职位空缺数为562.4万，高于预期的558.8万，6月有513万人获得雇佣，自主离职人数为291万人。

尽管JOLTS调查数据比非农就业、美联储新指标“就业市场状况”等指标滞后一个月，但美联储主席耶伦仍视其为反映劳动力市场效率和员工信心的重要指标，该调查主要包括职位空缺、雇佣、裁员、自主离职等指标。

3. 欧元区二季度经济增长放缓 待观察

欧洲统计局 (Eurostat) 公布，欧元区二季度GDP同比初值增1.6%，环比初值增0.3%，均持平于预期和前值。欧元区最大经济体德国GDP环比初值增0.4%，西班牙GDP环比初值增0.7%，荷兰则为0.6%。法国、意大利GDP环比初值为零，经济增长陷入停滞。

彭博援引独立宏观研究机构Capital Economics首席欧洲经济学家Jonathan Loynes称，欧洲央行要做的还有许多，各国之间的发展差距持续扩张，经济前景堪忧的情况可能持

续到下个季度或年底。

本次数据或许暗示欧元区经济面临的风险在持续增加。

4. 欧元区6月工业产出喜忧参半 待观察

北京时间周五（8月12日）17:00，欧元区发布6月份工业产出。欧元区6月工业产出环比0.6%，预期0.5%，前值由-1.2%修正为-1.2%。欧元区6月工业产出同比0.4%，预期0.7%，前值0.5%修正为0.3%。欧元区6月工业产出年率上升0.6%，增速高于预期值0.5%，主要是因为主要是因为资本商品和耐用品商品产出录得上升，这将部分抵消5月数据不佳带来的影响。

5. 日本上半年经常项目顺差创近10年新高 正面

日本财务省8日公布的数字显示，由于国际油价低迷以及大量外国游客访日推高旅游贸易顺差，今年上半年日本经常项目顺差同比增长31.3%至10.63万亿日元（1美元约合102日元），创2007年下半年以来最高值。今年上半年日本商品贸易顺差达2.35万亿日元，较去年下半年的3754亿日元逆差大有好转。

6. 中国7月出口降幅收窄，进口降幅扩大 待观察

中国海关总署8月8日公布，以美元计，2016年7月，中国出口1847.3亿美元，同比下降4.4%（上月下降4.8%）。7月进口1324.3亿美元，同比下降12.5%（上月下降8.4%）。7月货物贸易顺差523.1亿美元，较上月增加42亿美元。7月出口季调同比下降1.5%（上月下降3.1%），进口季调同比下降5.6%（上月增长8%）；7月出口季调环比基本持平（上月增长5.4%），进口季调环比下降0.9%（上月增长1.9%）。

7月，中国外贸出口先导指数为33.8，较上月回升1.1，表明四季度初出口压力有望减轻。其中，出口经理人指数为36.9，回升1；新增出口订单指数、经理人信心指数分别回升0.9、2.2，至36.3、42.4，企业综合成本指数回落1至28。

CEEM 评论（吴海英）：美元计7月中国进口同比降幅较6月扩大4.1个百分点，其中加工贸易进口同比降幅扩大到-18.7%，表现非常疲软。在7月总进口下滑、人民币兑美元贬值的背景下，中国自香港进口再次异常增高，同比增速从6月的70.8%上升至7月的122.7%；规模上也达到历史最高点26.3亿美元。其与香港提供对应数据之间的差异将在本月底揭晓，6月经价格调整后的二者差异约为14.4亿美元。在人民币兑美元较为稳定的去年上半年，运用相同方法计算的二者差异月度均值仅为4.8亿美元。

7. 希拉里承诺将强硬对待与中国等国家的贸易争端 负面

8月11日，针对特朗普的强硬派贸易议程，以及其有关中国和墨西哥等国已取得对美不公平优势的说法，美国民主党总统候选人希拉里承诺将在与中国等国家的贸易争端中采取更强硬立场。希拉里在讲话中承诺要设立一个贸易检察官的新职位，并将执法人员增至现有水平的三倍。

8. 中国商务部就南非对进口冷轧钢产品发起保障措施调查发表谈话 待观察

7月29日，南非向世贸组织通报，对进口冷轧钢发起保障措施调查。中国商务部贸易救济局负责人就此指出，这是南非代表南部非洲关税同盟在短短四个月内针对钢铁产品发起的第二起保障措施，也是南非在近一年内针对钢铁产品在提高约束关税基础上采取的再一次行动。此举引起中国政府和业界对中南双边贸易顺利发展的担忧。中方倡导双方钢铁行业、企业间加强对话与合作，共度难关，寻求妥善的解决方案，谋求共同发展。

9. IMF 指出人口外流抑制东欧经济发展 负面

根据国际货币基金组织（IMF）的最新调研报告，在过去 25 年里，东欧主要以年轻人和专业人才为主的约 2000 万。据匈牙利中央统计局（KSH）人口年鉴资料，去年共有 3.3 万人迁移国外。而实际出国的人数则要大大超过这个数字。IMF 认为，在东欧地区，人口外流抑制了总的经济发展和人均经济增长。没有向外移民，东欧各国 1995-2012 年的实际 GDP 增长率要高出 7%。

10. 国际货币基金组织看好中国经济前景 正面

8 月 12 日，国际货币基金组织（IMF）发布与中国的 2016 年第四条磋商报告。IMF 预计，中国今年的经济增速为 6.6%，通胀水平将达到 2% 左右。IMF 认为，随着社会保障逐步完善，中国经济内部和外部平衡取得进展；随着个人可支配收入稳步增长，消费有望继续增长。此外，经济增长从依赖工业更多转向服务业。IMF 也指出，中国经济转型过程可能崎岖不平。中期内，中国经济面临信贷增长过快并可能影响未来经济增长的风险。IMF 建议中国加强对国有企业及地方政府的预算约束，提高银行抗风险能力，控制金融系统风险，加大对消费的支持力度。

11. 一周人民币走势

在过去一周时间里，美元兑人民币汇率收盘价维持在 6.6415-6.6624，总体保持升值趋势。CNH 高于 CNY，CNY 开盘价与中间价交错发展。

	CNY中间价	CNY开盘价	CNY收盘价	CNH
2016-08-08	6.6615	6.6610	6.6624	6.6695
2016-08-09	6.6594	6.6607	6.6619	6.6700
2016-08-10	6.6530	6.6520	6.6430	6.6530
2016-08-11	6.6255	6.6359	6.6415	6.6435
2016-08-12	6.6543	6.6400	6.6446	6.6510

资料来源：Wind 资讯

（信息来源：华尔街日报、金融时报、路透社、道琼斯通讯社、华尔街见闻、新华社、中国证券报、经济观察报、商务部等）